

外卖购物、单车出行、间隔就座……

# 防疫形势下，南京人这样过周末

商场、餐馆、地铁、景区……平时一到周末，南京新街口就是“人人人”，夫子庙等景区也是满满的游客。7月24日是周六，在当前的疫情防控形势下，现代快报记者探访南京商场、餐饮店、景区、市区的地铁站等，发现人流少了一些，秩序井然。通过外卖平台购物、出门骑共享单车、堂食间隔就座，成了人们之间的“默契”。

现代快报+/ZAKER南京记者  
卢河燕 刘静妍 文/摄

## 夫子庙游客稀疏，不见“人人人”

夫子庙，是很多外地游客来南京必打卡的景点之一。平时，一到周末、节假日，附近的中华路、瞻园路都是“车车车”“人人人”。但这个周末，街头的人流明显少了。

“进入景区的游客请扫码预约，提前出示预约二维码。”夫子庙贡院街入口处，扩音器反反复复发出提示。上午，夫子庙贡院街很安静，陆续有游客扫码预约进入。

## 网红、老字号餐饮店打包顾客变多了

新街口的快餐店、夫子庙的老字号……平时，南京吃货最爱的“觅食”点，情况怎么样呢？

中午11点半左右，夫子庙贡院街上，网红、老字号餐饮店人流量不大，桌子摆放得整整齐齐。一家老字号餐饮店里，几名身穿制服的工作人员正在吃工作餐。

在新街口，各个餐馆、小吃店之间，戴着头盔的外卖小哥忙忙碌碌地穿梭其中。还有不少市民自己提着打包的饭回家吃。

每个餐饮档口，市民自觉有序地排队点餐，相互间隔就座，尽量一人一桌。只有在饭



地铁出行的人不多



扫码看视频

端到桌上后，才会摘下口罩。

在新街口附近的美食广场，外卖小哥们忙着接单，等着取餐。一名外卖小哥表示，这几天的单子还是比较多的。

也有人选择宅在家里。“菜场里蔬菜很多，大家也都佩戴了口罩，加上全家都做了核酸检测。不过为了配合疫情防控，加上休息日，又是台风天，要尽量少走动。”市民刘女士说。

## 逛商超的人少了，外卖单比平时多

这个周末，商场、超市显得安静了不少。进入商场或超市，都要出示健康码、测体温，有专门的工作人员负责引导。

现代快报记者走访了瞻园路一家超市的社区店和新街口一家大型超市，看到里面人都不多。

下午1点左右，新街口一家大型超市里，身穿马甲的工作人员拉着购物车，正忙着从

货架上取货，分拣外卖订单。“今天网上订单比平时要多一些，我们特别忙。”一名工作人员说。记者注意到，他正在分拣的外卖货品中，比较多的是桶装矿泉水、饮料、面纸、消毒纸巾等。

## 地铁车厢空座位连成片，共享单车出行更放心

测体温、查看健康码……地铁站的防控措施比平时更加严格了一些。但地铁内的人并不多，车厢里大量空座位连成片。地铁1号线新街口、张府园、三山街等站点，列车每到一站停下，上下车的人也不多。

最近，骑共享单车的市民多了。新街口淮海路路口，市民张先生扫开一辆单车，车篓里满载着购物袋。他告诉记者，家离这里不远，原本在考虑打车、坐地铁还是骑单车，但最后还是觉得单车更方便、更安全。“回家之后就洗手，购物袋也会喷点酒精消毒。”张先生说。

## 盐水鸭记录核酸检测漫画走红

作者：南京人天生积极乐观



胡松的漫画

“代一家四口人排队”“算赖，大热天滴”，一群小鸭子排队检测核酸，有的热得冒汗，有的静静排队……最近，一张“盐水鸭漫画记录全员核酸”的漫画刷屏南京人朋友圈，十分可爱。7月24日，现代快报记者联系到漫画作者胡松，他告诉记者，这幅作品反映的正是南京展开全市核酸检测的情况。“希望通过漫画带给大家一些正能量，这次疫情我们一定能挺过去。”

现代快报+/ZAKER南京记者  
宋经纬/文 马晶晶/摄

## 南京封闭管理小区居民自述：惊讶过，但有心理准备

最近南京多个地区被划为了中风险地区，中风险地区的住户们目前状态怎样，生活是如何安排的？7月24日，现代快报记者连线了几名居民，听他们讲述自己的居家生活。

现代快报+/ZAKER南京记者  
孙玉春 周明 钱念秋



扫码看视频

### 翠屏城居民：有点吃惊，但还是有心理准备的

季女士家住江宁区禄口翠屏城博恩花园，7月23日晚6点左右，业主陆续下班回家，小区实施封闭管理的通知来了。以下是季女士自述：

我当时正在外面参加社区志愿活动，就是协助社区做禄口地区二轮核酸检测采样。

对于这件事我虽然有点吃惊，但其实还是有心理准备的。因为我们属于禄口地区，之前的中风险地区基本都在禄口。而且之前听说小区有人被带离，只是检查结果没出来。今天小区的两个病例也公布出来了，暂时大家都在家里等着。

因为有一点心理准备，所以我们陆续都买了些菜、米、油，我家里的蔬菜应该够吃两三天。目前除了出现病例的那一幢是完全封闭，小区其他各幢也没到足不出户的地步，只是不能出小区。社区已经组织蔬菜进小区了。



沈庄村封控期间社区免费送菜



禄口街道永兴社区给封闭管理区域的群众送物资 市民供图

### 溧水沈庄村村民：封控两天，社区免费送菜

出于疫情防控原因，20日晚，南京市溧水区沈庄村实施了封控。以下是村民刘先生的自述：

20日晚上，我们村庄门口来了一大群疾控中心、派出所以及社区的工作人员，穿着防护服，把村庄的进出道路封起来了。

封控持续了两天，到了23日中午就解封了，证实没有出现严重的情况。在封控的两天里，村里100多户，社区每天上午按时把菜送上门，而且全部免费。第一天送的有猪肉和好几样蔬菜，还有一个西瓜，第二天又送了一只鸡、黄瓜、莴笋、梨等，挺丰富的。

### 龙湖文馨苑小区居民：生活没受很大影响

牛先生是江宁秣陵龙湖文馨苑小区的

业主，7月21日小区里有居民确诊被带离，紧接着小区居民进行了全员核酸检测，7月21日下午小区进行封闭管理。以下是牛先生的自述：

我是7月21日一大早起床后看到我们小区有确诊病例的消息，当时比较惊讶，但也有一些心理准备，因为睡觉前我工作的单位统计去过禄口机场的人员，所以我觉得江宁这一片可能会有感染的人。

据说那个确诊居民是7月21日凌晨三四点被带离的，所以21日大早就有医护人员到小区里为我们进行了核酸采样。然后小区就进行了封闭管理，主要是那个确诊居民居住的那栋楼进行了全封闭管理，我们其他栋的居民还可以出家门，但活动区域只是在小区内。

目前我们的生活没有受到很大影响，社区会按需给我们送一些生活物资比如米面油等。我们自己也网购一些物资，小区物业会帮我们送上门，今天还增添了一些志愿者帮大家。小区封闭管理已经三四天了，我的心态比较平稳。

## 排队检测时灵感一现

“7月21日，我们一家人全员出动，去排队检测核酸。排队的过程中，我一直在观察，很多人虽然排队，但并不焦虑。老邻居们一起排队，时间很快过去了。”胡松说，这次排队让他回忆起很多小时候的画面，老邻居们夏天会一起在院子里纳凉聊天，感觉很好。采样的那天晚上，微风吹到身上，也很舒服，和小时候一样。

带着最真挚的感情，第二天中午，胡松开始了创作。他结合网上热门的话题，如“检测排错到斩鸭子的队了”“排队中不忘来碗鸭血粉丝汤”等，以鸭子这一南京人最熟悉的形象，作为主角勾画全图。

漫画中，小鸭子们排着长长的队，热得直冒汗，远处的鸡鸣汤包、后宰门鸭子店都是南京的美食标志，再加上小鸭子自带的萌感，让无数网友为这幅充满正能量的漫画点赞。

## 不为点赞，只为舒缓大家情绪

连胡松自己都没想到，这幅漫画火了，微博评论区全是催更和点赞的留言。

“其实画这幅漫画的初衷，就是希望大家别太紧张了。其实南京人天生自带快乐细胞，比较积极乐观，所以没什么过不去的坎。”胡松说，创作这次漫画，让他自己最感动的是那些帮助检测的医护人员，以及保障公共秩序的公安民警和志愿者们。在炎炎烈日下，他们没有怨言，24小时为民检测采样，这种奉献精神太让人感动了。

“画这幅漫画，是想谢谢这群无私奉献的工作者们，为他们点赞。”胡松透露，接下来他还会继续创作，为江苏的医护人员点赞。



扫码看视频